



壬寅年十一月初八
2022年12月1日
星期四

浙江工人日报

江泽民同志 永垂不朽

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33-001E
邮发代号: 31-2 总第12272号

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

地址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

中国共产党中央委员会 中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会 中华人民共和国国务院 中国人民政治协商会议全国委员会 中国共产党和中华人民共和国中央军事委员会 告全党全军全国各族人民书

新华社北京11月30日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会、中国共产党和中华人民共和国中央军事委员会, 极其悲痛地向全党全军全国各族人民通告: 我们敬爱的江泽民同志患白血病合并多脏器功能衰竭, 抢救无效, 于2022年11月30日12时13分在上海逝世, 享年96岁。

江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人, 伟大的马克思主义者, 伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家, 久经考验的共产主义战士, 中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者, 党的第三代中央领导集体的核心, “三个代表”重要思想的主要创立者。

江泽民同志从青少年时代起就勤奋学习, 追求真理, 受到爱国主义思想和民主革命思想的启蒙。在大

学学习期间, 经过积极参加抗日爱国活动洗礼, 江泽民同志形成了马克思主义世界观, 完成了人生道路的选择, 最终确立了为民族解放、人民幸福而奋斗的人生态度和信仰。一九四七年从上海交通大学毕业后, 江泽民同志到工厂工作, 在工人群众中并在青年会夜校职业青年中从事革命宣传工作, 一九四九年组织工人群众开展护厂活动, 迎接上海解放。

中华人民共和国成立初期, 江泽民同志先后担任上海益民食品一厂第一副厂长、上海制皂厂第一副厂长、第一机械工业部上海第二设计分局电器专业科科长等职。一九五四年, 国家在长春兴建第一汽车制造厂, 需要大批专业技术干部和管理干部, 江泽民同志应邀前往, 一九五五年赴苏联莫斯科大林汽车制造厂实习。一九五六年回国后, 江泽民同志任长春第一汽车制造厂动力处副处长、副总动力师、动力分厂厂长。一九六二年, 江泽民同志调任第一机械工业部上海电器科学研究所副所长, 负责该所科研领导工作。一九六六年, 江泽民同志调任武汉热工机械研究所所长、代理党委书记, 后任党委书记, 组织原子能发电设备设计工作。“文化大革命”开始后, 江泽民同志调到第一机械工业部工作, 一九七一年任中国第一机械工业部驻罗马尼亚专家组组长, 一九七三年回国先后任第一机械工业部外事局副局长、局长。一九八〇年, 江泽民同志担任国家进出口管理委员会、国家外国投资管理委员会副主任兼秘书长、党组成员, 主管实施广东、福建两省实行特殊政策、灵活措施和试办经济特区等开创性工作。一九八二年, 江泽民同志任电子工业部第一副部长、党组副书记, 一九八三年任部长、党组书记, 为我国电子工业发展作出了重要贡献。一九八二年九月, 江泽民同志在党的第十二次全国代表大会上当选为中央委员。

一九八五年, 江泽民同志任上海市长、中共上海市委副书记。一九八七年, 江泽民同志在党的十三届一中全会上当选为中共中央政治局委员, 并任中共上海市委书记。担任上海市长、市委书记期间, 江泽民同志带领上海广大干部群众振奋精神、勇于探索, 推动上海改革开放和社会主义现代化建设取得重大突破, 浦东开发开放蓄势谋篇, 推动党的建设、精神文明建设、社会建设取得重大进步。一九八九年春夏之交我国发生严重政治风波, 江泽民同志拥护和执行党中央关于旗帜鲜明反对动乱、捍卫社会主义国家政权、维护人民根本利益的正确决策, 紧紧依靠广大党员、干部、群众, 有力维护上海稳定。

一九八九年, 在党的十三届四中全会上, 江泽民同志当选为中共中央政治局常委、中央委员会总书记。同年, 党的十三届五中全会决定江泽民同志为中共中央军事委员会主席。一九九〇年, 在七届全国人大三次会议

上当选为中华人民共和国中央军事委员会主席。

江泽民同志是党的第三代中央领导集体的核心。二十世纪八十年代末九十年代初, 国际国内发生严重政治风波, 世界社会主义出现严重曲折, 我国社会主义事业发展面临空前巨大的困难和压力。在这个决定党和国家前途命运的重大历史关头, 江泽民同志带领党的中央领导集体, 紧紧依靠全党全军全国各族人民, 旗帜鲜明坚持四项基本原则, 维护国家独立、尊严、安全、稳定, 毫不动摇坚持经济建设这个中心, 坚持改革开放, 捍卫了中国特色社会主义伟大事业, 打开了我国改革开放和社会主义现代化建设新局面。

从党的十三届四中全会到党的十六大的十三年中, 国际形势风云变幻, 我国改革开放和社会主义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下, 江泽民同志带领党的中央领导集体, 高举马克思列宁主义、毛

泽东思想、邓小平理论伟大旗帜, 坚持党的基本路线不动摇, 团结全党全国各族人民, 抓住机遇、深化改革、扩大开放、促进发展、保持稳定, 确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架, 确立了社会主义初级阶段公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度和按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度, 制定和实施了促进改革发展稳定的一系列方针政策和重大战略, 锐意推进经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革和其他各方面改革, 开创全面改革开放新局面, 实施依法治国基本方略, 坚持“和平统一、一国两制”的方针, 实现香港、澳门顺利回归, 坚持独立自主的和平外交政策, 打开外交工作崭新局面, 推进党的建设新的伟大工程, 推动社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设取得举世瞩目的新进展, 成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。

(下转第4版)

数字化赋能职工培训 舟山工会开启“智送技能”新模式

记者李国峰报道 “这是你们在‘浙里办职工培训’上提出的培训意向, 今天工会给大家送来了, 以后大家可以在手机上实现焊工五级培训、工业机器人编程与操作, 进一步提升自己的技能……”近日, 舟山市总工会协办负责人夏继雄一行来到岱山职工技能发展服务中心, 为大家讲解掌上培训的升级功能, 开启工会“智送技能”的新模式。

早在去年底, 舟山工会就在浙里办上线了“职工培训”模块。舟山市总工会党组成员、副主席王珺表示, 舟山是一座千岛之城, 受海岛产业和地理条件的影响, 许多职工的培训需求得不到很好的满足, 设计之初只是为了满足插花、园艺等生活技能培训的需要。慢慢地, 越来越多的海岛职工留言, 希望能在上面实现钳工、电工等考级考证, 得到更多专业性的技能培训, 于是舟山市总工会就着手开展原平台的迭代升级, 希望通过数字化手段赋能海岛职工的专业技能提升。

“升级后的这个平台帮了我的大忙, 有了这个平台, 我对自己的技能成

长更有信心了。”30多岁的夏亮亮是舟山鱼山岛绿色石化基地的一名电气维修工, 也是“浙里办职工培训”的忠实粉丝。近两年, 由于鱼山岛距离本岛较远, 他错过了不少岱山职工技能发展服务中心的技能培训班。“电工维修的技术改造与技术革新很快, 身处这个行业的我不得不继续提升自己。”年轻的夏亮亮有着对知识的渴望。

这样的渴望, 很快得到了市总工会的回应。工会整合了全市30多家技能培训院校和培训机构, 在职工培训栏目上推出了讲师、教室、课程、直播课堂等培训资源, 满足了员工个性化学习需求, 比如电器控制及PLC、焊工五级等视频课程和自我测验的试题。通过舟山“浙里办职工培训”实现了培训管理集约化, 培训学习智能化, 培训资源系统化, 有效促进精准培训, 为职工提供了随时学、随处学、随身学的培训环境。

近段时间, 夏亮亮足不出户就可以享受这些优质课程的服务, 也可以利用碎片化时间见缝插针地做测试题, 提升学习效能。现在的夏亮亮已经成长为公司的先进生产者, 技能工

资也有了增长。而像夏亮亮这样通过舟山工会“智送技能”新模式实现成长成才的例子不在少数。

今年以来, “浙里办职工培训”平台访问量近10万人次, 培训职工人数近4000人次, 开展各类培训117次, 总培训学习时长2500小时……这一组亮眼的数据, 为舟山市全面提升职工素质和培养技能型人才提供了坚实保障。许多像夏亮亮这样的参训职工多次在各类技能比武中获奖, 还诞生了一批首席工匠、创新工作室、金牌领工人和浙江工匠。

“我们每发布一条有关技能培训的公告, 就有9万名职工接收到信息, 通过他们影响身边的工友, 带动大家一起学习。”舟山市总工会有关负责人表示, “未来我们还将进一步提升工会干部的塑造变革能力, 不断完善职工技能培训平台, 打造更多具有海岛特色的标志性成果。”下一步, 舟山市总工会还将陆续开设养老护理员、电子商务、民宿服务等课程的培训, 进一步满足海岛新就业形态劳动者的培训需求。

发挥工会组织优势 防艾宣传走进基层

每个人都要参与进来, 携手应对艾滋病流行带来的风险与挑战, 倡导全社会共建共治共享; “职工红丝带健康行动”则旨在将艾滋病防治工作与女职工劳动保护、女职工妇科常见病普查、安全生产月、禁毒日等活动相结合, 推动艾滋病防治宣传教育走进基层一线。

为在全省工会系统深入实施“职工红丝带健康行动”, 做好第35个“世界艾滋病日”宣传活动, 省总工会女工委已于日前下发通知, 要求全省各级工会女工委充分认识做好防治艾滋病宣传工作的重要意义, 统筹开展形式多样的宣传教育活动, 积极做好重点职工维权关爱服务工作, 积极

贯彻落实党的二十大关于推进健康中国建设的部署, 以最大限度保护人民生命安全和身体健康为宗旨, 将“世界艾滋病日”宣传活动与职工宣传教育工作、职工健康关爱活动结合起来, 积极组织职工群众参与系列活动, 不断提升职工健康水平。

省总工会女工委相关负责人表示, 接下来将进一步完善防艾工作机制, 全面落实全国总工会在防治艾滋病工作上的统一部署和任务要求, 广泛深入开展防艾宣传教育, 积极引导文明健康生活方式, 筑牢职工群众健康的防护屏障, 在防艾工作中积极发挥工会女工委组织作用。

本报讯 记者李凡报道 12月1日是第35个“世界艾滋病日”。为进一步推动新时代艾滋病防治工作高质量发展, 充分发挥工会组织优势, 全面营造全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围, 省总工会女工委近日联合省监狱管理局, 在全省监狱系统开展艾滋病防控健康教育专题宣传活动。省总工会党组成员、副主席胡柯出席活动, 她向在病区一线从事艾滋病防治工作的职工代表致以诚挚问候, 并为他们发放防艾宣传纪念品。

本次宣传活动的主题为“共抗艾滋 共享健康”暨“职工红丝带健康行动”。“共抗艾滋 共享健康”旨在强调

“速冷”体验进行时 12月3日起气温将迈“小碎步”回升

本报讯 记者程雪报道 这波超凶的寒潮可谓“全能型”的, 降温、降水(雪)、大风一个都不少, 凭借一己之力将多地直接拽进冬天的大门。杭州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、宁波11月30日起正式进入气象学意义上的冬天。未来几天, 太阳继续“流浪”中, 阴雨依然是主旋律。

寒潮所到之处, 气温立马呈“断崖式”下跌。11月30日~12月2日这三天是这波寒潮袭击的主力时段, 11月30日早晨浙北北部的最低气温仅1~3℃, 其中德清(零下0.4℃)和安吉(零下0.1℃)跌破0℃, 当地小伙伴率先体验“寒冬”的感觉。预计12月1日~2日气温较低, 日最低气温沿海地区3~6℃, 其他

大部1~3℃, 山区-2~0℃; 日最高气温沿海地区6~8℃, 其他大部3~6℃。

另外, 强大的气压梯度力也会在降温的同时带来明显的大风天气。12月1日浙中南沿海海面有8~9级阵风。风寒+湿冷攻击, 人的体感温度将比实际预报的气温还要低。实验表明, 在0℃以上时风力每增加2级, 人的体感温度会下降3~5℃; 在0℃以下时, 风力每增加2级, 人的体感温度会下降6~8℃。

一入冬, 就能收到“初雪”的见面礼, 惊不惊喜不意外? 预计12月1日至2日早晨, 山区和浙北平原部分有雨夹雪或小雪, 其中浙中北山区局部中雪。高海拔山区积雪深度3~5

厘米, 平原地区无积雪。

何时才能回暖? 从12月3日起, 气温就会“小碎步”回升, 大部分地区最高气温逐步恢复到二位数, 终于不那么寒冬般的寒冷了。

温馨提示: 气温骤降, 羽绒服得穿上了, 体弱人群和心脑血管疾病患者尤其需要关注气温变化, 做好健康防护; 此次寒潮天气降温剧烈, 且低温阴雨时间较长, 需注意防范剧烈降温对能源保供、疫情防控等的不利影响, 农业需及时疏通沟渠, 防范渍水结冰造成冻害, 做好防寒保暖工作; 防范大风对海陆交通、设施农业、城市运行、室外广告牌及户外构筑物等的不利影响, 注意水面作业安全。

寒潮里送关爱

北仑小港工会“暖心早餐”贴心上线



“外卖小哥”收到爱心早餐。

本报讯 通讯员张超伶 记者张浩呈报道 “来, 你们先吃点, 热乎着呢!” 寒潮来袭, 气温“断崖式”下降, 在北仑小港街道便民服务中心门口, 志愿者们却忙得热火朝天, 整齐的桌上放着热气腾腾的包子、温热的奶茶、暖胃的八宝粥……昨日, 小港街道总工会联合街道社会公益组织“甬爱会”, 贴心准备了“暖心早餐”, 让冒着风寒、骑着电动车穿梭在大街

小巷的“外卖小哥”“快递小哥”吃上了一口热乎早餐, 感受到来自“娘家人”的关爱。

早上9点半, “外卖小哥”陆续来到小港街道便民服务中心门口“到岗”上班, 这里是他们接单最快捷方便的地方, 每天一到点, 他们就会到这里集合开启一天的辛苦工作。“今天真的太冷了, 手都冻僵了, 这个奶茶喝下去人就热了, 真

好。”还没开始送餐, “外卖小哥”的手和耳朵已被冻得通红, 收到“暖心早餐”后便在一旁开心地吃起来, 热乎早餐下肚, 身子也跟着热了起来。

“我们大家都是来自外地来小港的, 非常渴望被关爱, 不管是炎热的夏天、寒冷的冬天, 还是中秋、春节等节假日, 街道总工会都会给我们送上温暖, 让我们很有归属感和幸福感。”“外卖小哥”郑师傅说道。

当天, 小港街道山下社区工会联合会也带着街道总工会准备的85份早餐来到了昊韵快递有限公司。“能吃上那么暖的早餐, 一天工作的心情都美好了起来。”领到早餐后, “快递小哥”赵熊激动地说道, 他们平常早上6点多就要到公司分拣快递, 能吃上热乎的早餐真的很开心。

据悉, 自去年7月, 小港街道总工会建立了覆盖新就业形态劳动者的工会组织后, 就开始不定期为他们送上温暖和祝福。严寒已至, 接下来小港街道总工会辖区的各个户外劳动者驿站也将开启送温暖模式, 准备好热水、姜茶等御寒物资, 随时欢迎户外劳动者前来歇脚取暖。另外, 街道总工会还将不定期向他们宣传相关政策, 送出保险福利等, 让更多新就业形态劳动者感受到关爱, 提高他们的幸福感、归属感。